

Широким общественным смотром проверим боевую готовность колхозов к весеннему севу

Первая обязанность смотровых комиссий—организовать пробный выезд колхозов на поля, поднять волну соревнования между колхозами на лучшую подготовку сева

КОНТРОЛЬНЫМИ БРИГАДАМИ ПРОВЕРИТЬ ДРУГ ДРУГА

ОРГАНИЗУЕМ МАССОВЫЙ СМОТР

Приближается посевная кампания. На ряду с борьбой за четкую политическую линию по коллективизации, становится другая задача,—до начала сева провести производственный смотр выявить недостатки в деле подготовки колхозов к севу, повысить качество колхозного строительства, организовать в колхозах труд, инвентарь, тягловую силу и т. д.

Для разрешения этой задачи с 1 апреля по 1 июня проводится широкий смотр проделанной колхозами работы. Для общего руководства смотром в районе создана районная смотровая комиссия из 7 человек. Для руководства смотром в колхозах создаются комиссии в составе: представителя ВКП(б), ВЛКСМ, групп бедноты, производственного совещания, от общего собрания колхозников и от сельсовета. Комиссия ведет работу по примерной программе, отпечатанной во «Власти Труда» за 2 апреля.

Работа комиссий должна быть основана на активности и инициативе широких масс колхозников.

Первым мероприятием комиссии является организация и проведение пробного выезда в поле. Выезды должны быть проведены в период между 5 и 15 апреля.

Для взаимной проверки работы смотровых комиссий в колхозах организуются контрольные бригады.

Для колхозов, лучше справившихся с подготовительной работой к весеннему севу, округом организован премиальный фонд. Такой-же фонд должен быть организован и в районе.

С ФРОНТА ПОСЕВНОЙ

Сбор семян и коллективизация в районе идет чрезвычайно медленно

На 1 апреля собрано семян ККОВ 58,8 процентов и фондов колхозов 14,8 проц. Как в первом так и во втором случае увеличение по сравнению с прошлой десятидневкой, только на 0,8 проц. Зерноочистка идет слабо. Всего очищено 38,7 проц.

Коллективизирован район на 29 проц. Соревнование колхозов не развернуто. Соревнуется всего 9 колхозов и 4 зембоцества.

В КОЛХОЗЕ „ИМЕНИ ВОРОНКОВА“

Рабочий план в колхозе составлен с расчетом посева ярового клина 524 га. В среде колхозников план не проработан.

В плане совершенно отсутствуют наметки о площади подготовки пара, посева трав, мероприятий по луговодству и пр.

В коммуне нет распорядка. На подготовку транспорта (телег, ходков) почему-то выделено 7 женщин, не знающих этого дела, а на починку упряжи не выделено ни кого. Потребность в семенах не удовлетворена. Ярицы нужно 22 центнера, которой нет ни зорна. Пшеницы вместо 480 ц., всего 40 цент., овса вместо 260 ц. 7 центн. и т. д.

В инвентаре недостаток плугов нужно 40, имеется—32, сеялок 8 имеется 4.

Скверно обстоит дело и с фуражным овсом и все это оттого, что «воронковцы» перепрыгнули через устав сельхозартели. Погнались за обобществлением 356 курочек, 20 кроликов, 25 поросят, а про семязерно повабили.

А. К.

К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ НЕГОТОВЫ

Коммуна „Новая жизнь“ (Ал.-Нев. завод) выпустила из виду обобществление семян и фуража. Семена для лошадей совершенно нет.

К выезду в поле колхоз не готов, т. к. неисправные плуги, упряж, телеги. Основная причина неготовности—отсутствие семян. Посевной пшеницы только 57 центнеров вместо потребной 327, овса 33 вместо 288 и т. д.

Об изыскании семян не заботятся, рассчитывают получить 164 центн. из крескома а остальное из Райколхозсоюза.

Инвентарем колхоз не обеспечен. До сих пор не позаботился закупить его в РКС. Недостает 10 плугов, 12 борон, 3 сеялки. Нехватает 18 лошадей.

„КРАСНЫЙ БОРЕЦ“ ДОЛЖЕН ОПРАВДАТЬ СВОЕ НАЗВАНИЕ

В с. х. ком. «Красный борец» (с. Броды),—рабочий план составлен 19 марта и детально проработан в среде членов колхоза. Всего едоков в колхозе 382. Трудоспособных 195. Этим колхозники не удовлетворяются. К началу сева наметили иметь в колхозе 650 едоков,—из них трудоспособных 331 чел.

План посевкампании рассчитан на посев 420 га ярового клина: из них 100 га пшеницы, 170 овса, 40 ячменя, 45 льна и конопли, 20 га трав, 15 турнепсу, 15 картофеля, 9 огорода и 6 га крупных и бобовых злаков. Помимо этого приготовить 320 га паров и 10 га проронить лугов.

Недостаточно обеспечена с. х. коммуна семенами. Потребность в семенах пшеницы 164 центн. имеется 80 ц., в овсе 340—имеется 135, в ячмене 80—имеется—41 ц., в картофеле 197 имеется 120, и т. д. семян трав нет совсем.

Меры к изысканию семян принимаются нерешительные.

Сельхоз. инвентарем и тягловой силой коммуна обеспечена на 100 проц.

А. К.

ЕЩЕ НЕ ИМЕЮТ ТОЧНЫХ СВЕДЕНИИ...

Усть-Кадинский сельсовет еще не имеет точных сведений о состоянии с. х. инвентаря по сельсовету. Из-за спячки сельсовета маслобойка не работает уже две недели.

Селькор.

НЕ ДАДИМ ПОБИТОМУ КУЛАКУ ВСТАТЬ НА НОГИ

Враждебные элементы пытаются использовать переход коммун на устав сельхозартели для срыва колхозного движения, истолковывая «по своему» постановление ЦК партии и статью т. Сталина

Организованностью и сплоченностью бедняцко-средняцких масс выравниваем фронт коллективизации

НЕ МЕДЛЯ НИ МИНУТЫ Сельсовет не дал стпора самоуправщикам в Листвянке и Харчеве

КУЛАЦКАЯ СТАВКА БУДЕТ БИТА

„УМРЕМ НО НЕ УСТУПИМ“

Указания окружных и районных организаций о переводе намеченных Райколхозсоюзом коммун на новый устав с.-х. артели и разобществлению части имущества не выполнены.

Многие колхозники в том числе председатели советов отдельных коммун в панике, вместо того, чтобы быстро и решительно перевести коммуну на новый устав с.-х. артели. Райзо и Райколхозсоюз очень медленно и не решительно проводят в жизнь эту реорганизацию.

Под напором кулацкой агитации, — что мол «давай тащи имущество, уходи из коммуны», отдельные члены колхозов попали на кулацкую удочку, стали кой где вносить анархию и самоуправство, забирать и уводить скот без разрешения правления колхоза.

И некоторые советы колхозов растерялись вместо того, чтобы ударить по конкретным носителям зла, вносящим дезорганизацию в производство.

Враждебные элементы, чувствуя нерешительность со стороны сельсоветов и колхозников, усиленно действуют. Есть случаи когда кулак, освобожденный из домзака по подписке на 5—7 суток, чтобы забрать свое семейство и оставшееся имущество для переброски на место переселения, предъявляет требования о возврате дома, скота и прочего конфискованного имущества переданного колхозам, внося этим разложение в колхоз. Таких лиц нужно немедленно выявлять и вместо добровольного переселения направлять в концлагерь.

Немедля ни минуты в районе требуется развернуть следующую работу: усилить массовую работу среди колхозников бедноты и середняков по вопросам коллективизации, вовлекать трудовое крестьянство в с.-хоз. артели; в ближайшие дни закончить перевод коммун на новый устав с.-х. артелей, направляя все усилия по подготовке к севу.

ПредРИКА В. Перфильев.

Месяц тому назад без всякой предварительной подготовки в Листвянке организовалась коммуна имени Щетинкина. Объединилось 51 хозяйство. Произведенное «обществление» было образцом головотяпства не в меру усердных «коллективизаторов»; рабочий и рогатый скот согнали в совершенно открытый двор. Мерзнувшие день и ночь лошади были лучшим средством кулацкой агитации против колхозов. В виду такого положения Райзо отказалось зарегистрировать устав коммуны и было предложено листвянцам перейти на устав сельхозартели. Вот этим то моментом и воспользовались кулаки и подкулачники, чтобы совершенно сорвать коллективизацию в Листвянке. Они стали агитировать за полный выход из колхоза и растаску всего обществленного имущества по домам, воспользовавшись тем, что устав не был зарегистрирован. Партийные и советские организации не сумели дать бой кулаку, не возглавили перехода на устав с.-х. артели.

После собрания 29 марта, на котором было решено перейти на устав артели, «комму-

Ячейка не сумела возглавить движение масс к колхозу

На одном из собраний ячейки ВКП(б) поселка станции Куйтун прорабатывался устав сельскохозяйственной артели, совместно с беспартийными крестьянами и рабочими.

Беднотой и рабочими занимающимися сельским хозяйством было вынесено предложение, — организовать совместно сельско-хозяйственную артель.

Но партийная ячейка

нары» ночью во главе с подкулачником Башковым стали растаскивать упряжь, веревки, телеги, разгонять скот, не считаясь с требованиями председателя коммуны прекратить это самоуправство.

Кулацкая затея удалась. С'агитированные середняки и бедняки в числе 20 хозяйств подали заявления о выходе. Кулак торжествует. Головотяпы типа Мартусова хорошо «поработали» на кулака. Но недолгое будет их торжество. Оставшееся крепкое ядро в 15 хозяйств, выдержавшее кулацкий натиск, бодро берется за работу на основе устава сельхозартели. Многие, попавшие было на удочку кулака, снова возвращаются в артель, а часть колеблется — носят заявления о выходе в кармане. Когда артель выйдет в поле, вооруженная всеми средствами для весеннего сева, когда трактора шефазернотреста загудят на пашнях колхоза, кулацкая ставка на срыв колхоза будет бита. В этом мы твердо уверены.

Мы требуем привлечения к судебной ответственности тех, кто самоуправно растаскал имущество.

П. Т.

сделав расслоение присутствующих на собрании на два класса рабочих и крестьян в своем «руководстве» решила, — не создавать артели, а интересующихся направить в коммуну «Бурлова». Для рабочих из отчислений зарплаты организовать общественную столовую.

И это в жизнь до сих пор не проведено.

Коллективист.

Недавно мы писали, что коммуна «им. Советской Сибири» в Харчеве имела ряд достижений по организации коллективного хозяйства и хорошо готовится к севу. Для более продуктивной работы ее все-же нужно было перевести на устав с.-х. артели. Этот переход от коммуны к артели решили использовать кулацко-настроенные элементы. Сигнал к распаду коммуны дал сам председатель. Он первый без разрешения угнал свой скот. Не смотря на такую провокацию со стороны руководителя 30 хозяйств из 60 твердо решили остаться в колхозе и не поддаваться разлагающей работе кулаков. Батрак-активист Вокни и ряд других бедняков и середняков заявили: «Мы не уйдем. Если-б даже сгорел наш колхоз, мы ляжем на пепел и умрем, но не уступим колхоза классовому врагу».

Надо крепко ударить по рукам кулацких агентов.

ПРЕДАТЕЛЬ

Стенная газета при листвянской избе-читальне пишет про одного «активиста».

— Анисимов Никита считался активистом. Влез в доверие батраков и бедняков, был избран в правление кооперации, потом вступил в коммуну и даже в партию. Все было хорошо пока Анисимов сидел спокойно в потреббюроке и получал 40 рублей. Но когда в коммуне наступило тяжелое положение и она потребовала от него помощи, он подал заявление о выходе из колхоза, а жену настроил, чтобы она пошла в Советское сельское хозяйство. На собрании жена орала, срывала собрание, а он стоял как святой апостол и ехидно улыбался как иуда — предатель. Гнать таких предателей из партии, заклеить их позором, как изменников! П. Т.

1-XII-88

ЗЕРНОСОВХОЗ В НЫНЕШНЕМ ГОДУ ЗАПАШЕТ 15,000 ГА ПАРОВ И ЗАСЕЕТ 2,000 ГА ОЗИМИ

Для производства работы вскоре будут получены 40 тракторов на 1,000 лошадиных сил, 10 автомобилей и 8 сеялок. На главной усадьбе срочно возводятся авто-гаражи, контора, жилые бараки и другие постройки.

С весны этого года Иркутский зерносовхоз (в куйтунском районе) приступит к полевым работам.

Земельный фонд зерносовхоза расположен в трех участках. Всего по настоящее время выделено 13,000 га вместо планового предположения 15,000 га. Не смотря на это производственный план работ зерносовхоза застроен по программе 15,000 га. Должно быть запахаено 15,000 га, т. е. Округ изыскивает новые земельные массивы.

Яровых посевов не будет

Яровых посевов на парах (крестьянских полосках), которые откупаются у крестьян, в этом году производиться не будет, в виду их раздробленности и недоброкачества. Выплата за пары земовещам вошедшим в землеуказание зерносовхоза несколько затянулась по вине райземотдела не представившего до сих пор сведений о количестве имеющихся паров.

Весь земельный фонд зерносовхоза в текущем году используется так: 13,000 га будет запахаено под пары для яровых посевов на 1931 год и остальные 2,000 га будут засеяны озимым хлебом.

Семенным материалом совхоз будет обеспечен по линии Сибгу. К производству предстоящих работ проводится большая подготовка.

Подготавливаются уголья для запашки

Намечаются и оборудуются базы для выхода в поле. для чего откупаются крестьянские усадьбы с домами расположенные в зем. угольях совхоза и приспособляются для нужд зерносовхоза. Прокладываются дороги, строятся мосты. На дорожно-мелиоративное строительство отпущено 209,000 рублей. Ведутся подготовительные работы в раскорчевкам.

В центральной усадьбе

В центральной усадьбе зерносовхоза, на раз'езде Харик, заготавливаются строительные материалы для возведения электростанции, авто-транспортного га-

ража, конторы, жилых бараков для рабочих, бани, столовой и т. д. Теперь возводятся временные постройки. На строительство в 1930 операционном году отпущено всего 469,000 рублей.

Все работы механизированы

Все работы зерносовхоза механизированы и будут производиться на авто-машинах. Тракторов будет работать 40, из них 8 с гусеничным ходом, системы «Катер-Пиллер» и остальные 32 сист. «интернационал». Трактора уже отгружены из Новороссийска. В распоряжении совхоза для обслуживания участков и персонала имеется 3 легковых, 1 санитарный и 7 грузовых автомобилей.

Горючим обеспечены.

Аппарат укомплектован

Сейчас заканчивается укомплектование штата обслуживающего персонала и подбор рабочих. Зерносовхозу нужны еще два табельщика для работы на участках и один конторщик. Агротехнический аппарат укомплектован. Трактористами обеспечены. Трехмесячные курсы дали по подготовке удовлетворительных 115 трактористов. Из них рабочих 24, батраков 79 и бедняков 12 человек. Мужчин 95 и женщины 20. По партийности 51 кандидат и членов ВКП(б) и 47 комсомольцев, 17 беспартийных.

Зерносовхоз встретит с готовностью весеннюю с.-х. кампанию. Трактора сотрут вековые межи крестьянских полосок.

Бригада.

НОВОЕ В ЗАКОНЕ О СЕЛЬХОЗНАЛОГЕ НА 1930—31 ГОД

Новый закон о сельхозналоге на 1930—31 год построен так, что бы способствовать укреплению хозяйства бедняцко-средняцких масс, коллективизации и ликвидации кулачества как класса. Поэтому этим законом даются большие льготы колхозам и трудовым единоличным хозяйствам и на оборот, кулацкие хозяйства будут облагаться еще больше чем в прошлом году.

Льгота по посеву

Самой большой льготой для единоличных бедняцко-средняцких и колхозных хозяйств является полное освобождение от обложения налогом прироста посева по сравнению с 1928—29 годами, также освобождение от налога посевов на целине и залежи при условии, если против 1928—29 года в хозяйстве будет увеличение посева.

Но эти льготы, самые важные для крестьянина, не будут даваться тем хозяйствам, которые без уважительных причин в текущем году сократят свою посевную площадь. Хотя такие хозяйства посеют меньше против прошлого года, все равно они должны будут облагаться по прошлогоднему посеву.

Льгота по животноводству

Не менее важной льготой для крестьянина и колхозника является льгота по животноводству. Заключается она в том, что в этом году совершенно будут освобождены от налога свиньи; весь прирост против прошлого года поголовья крупного скота и овец, который будет облагаться по половинным нормам. Например, если полная норма доходности для крупного рог. скота будет установлена 15 руб., то доходность с каждой головы прироста будет устанавливаться на половину меньше, т. е. будет не 15 руб., а только 7 руб. 50 коп. Таким образом из этого видно, что прирост скота тоже поощряется, как и прирост посева.

Поощрение огородничества

Огородничество в крестьянском хозяйстве имеет большое значение, но у нас оно еще не получило широкого распространения, поэтому для облегчения развития огородничества даются крупные льготы, они заключаются в том, что новые площади, занятые под огородами в течении первого года, будут облагаться по нормам посева, а не по нормам огорода, как это было в предыдущие годы.

НАКАЗ АГРОУПОЛНОМОЧЕННЫМ

Делая упор на коллективные сельские хозяйства, нельзя ни на минуту забывать о значении единоличных хозяйств в нынешнюю посевную кампанию. Около двух третей крестьянских хозяйств будут участвовать в проведении посевной, как единоличники.

Это обявывает сельсоветы и агроуполномоченных провести углубленную массовую работу среди индивидуальных хозяйств.

Нужно разъяснить всем и каждому, изданное Окрисполком обязательное постановление, об агрикультурных мероприятиях опубликованное особым приложением в газете «Коммунар» № 10.

Агроуполномоченные уже должны знать, — отсортированы ли полностью семена, испытаны ли всхожесть, имеется ли формалин для протравливания семян, отремонтированы ли сеялки, плуги и прочий с.-х. инвентарь. Необходимо просмотреть обменены ли семена, есть ли огородные семена и картофель. Все эти вопросы, агроуполномоченные должны поставить во весь рост перед каждым бедняком и середняком. Нужно помочь ему заблаговременно подготовиться к предстоящему севу.

Пред. Рика Перфильев.

Скидка за агроминимум

Как и в прошлом году, в текущем году будут полностью освобождены от налога бедняцкие хозяйства, понижено обложение в колхозах и середняцких хозяйствах, и на оборот значительно увеличено обложение кулацких хозяйств в тех селах, где не достигнута сплошная коллективизация.

Закон предоставляет скидку всем хозяйствам за проведение агроминимума и зооинимума (правильное кормление и содержание скота).

Беднякам, середнякам и колхозам нужно твердо помнить, что новый налоговый закон дает им большие льготы и преступлением будет с их стороны не использовать эти льготы, путем увеличения посевной площади, распахкой целинных земель и залежи, увеличением поголовья крупного рогатого и мелкого скота и свиней и проведение агроминимума.

Зав. РФО Каменец.

60 прогулов за 15 дней в коммуне „Новая жизнь“

Коммуна «Новая жизнь» при Александрово-Невском заводе спит крепким сном. Еще до сих пор к ремонту не приступали: купили 20 плугов, которые коммуне не нужны, так как хватит своих, если их отремонтировать.

Председатель коммуны Черненко говорит:

— Допустили ошибку, ниужно было бы их покупать.

Вот головотяпство? Ну, ничего. Обрато от-правим, говорит председатель

К обмену плохого зерна на хорошее тоже не приступили, а зерно плохое есть.

Трудовая дисциплина упала. За последних 15 дней было 60 прогулов, точного учета рабочей силы не ведется

Коммунар.

НЕ ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Кундуйская коммуна имени «Карла Маркса» не подготовилась к севу. Председатель совета коммуны Блинов, забыл о машинах, которые не отремонтированы, не приведены в боевой вид, а валяются разбросанные на улице.

Карасев Ив.

Исключен из партии и предается суду

Опубликованный материал в газете «Коммунар» в заметке — «Возмутительные действия Щепочнива» подтвердился полностью. Бюро райкома постановило исключить Щепочнива из партии. Кроме этого он снят с работы председателя сельсовета в с. Тулюшке и предается суду за мародерство и незаконные действия по отношению церкви в Тулюшке. Д.

Забыли о профработе

По линии Наркомздрава зерносовхоз должен быть обеспечен медперсоналом и медикаментами. Врача послали, а медикаментами не снабдили. Сейчас на Харике, на строительных работах есть случаи ранения рук и ног и врачебной помощи нет, т. к. не чем, нет медикаментов и даже перевязочных материалов. Скоро начнутся земляные работы, несчастные случаи неизбежны. Равнодушие к созданию медпомощи рабочим зерносовхоза следовало бы ликвидировать.

Совершенно не чувствуется в зерносовхозе профработы. Избранный на курсах трактористов

рабочком остался и после зачисления курсантов в штат зерносовхоза. А там должен быть платный работник, командированный Окрпрофбюро. Был запрос, но Окрпрофбюро молчит, районная профорганизация также

Культурно-просветительной работы не ведется, а средства имеются. Производственной комиссией ни кто не руководит.

АГИТИРУЕТ ПРОТИВ ЯСЛЕЙ

В коммуне «Сила» Каранцайского сельсовета коммунарка Исакова Татьяна агитирует против яслей.

— Там делать нечего, говорит она. Ходить за чужими ребятами она не может, противно.

Вместо того, чтобы развитой Исаковой показать недисциплинированным женщинам пример в работе, она сидя дома, вяжет целыми днями чулки, а на триере некому работать, так как нет женщин и нет полной нагрузки на триер.

Тормозило.

По вине Союзхлеба

В середине марта Илийский СККОВ нарядил 20 подвод на станцию Куйтун чтобы привезти семена, вымененные у Союзхлеба. Но подводы вернулись ни с чем, т. к. не было тары. Тару Илийский СККОВ взял у Илийской паровой мельницы. Эту тару у них отобрал Союзхлеб. На каком основании Союзхлеб отобрал тару и не выдал принадлежащее семена Илийскому СККОВ так и осталось неизвестным.

30 марта повторилось тоже самое, когда 16 подвод возвратились из Куйтуна от союзхлеба без семзерна. Кузнецов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 апреля созывается районная партконференция. Повестка дня: 1. Отчетный доклад ОК ВКП(б). 2. Отчетный доклад РК ВКП(б). 3. О состоянии работы комсомольск. организации. 4. О посевной кампании и коллективизации. 5. Оргвопросы. Присутствие на конференции членов Пленума РК обязательно.

Бюро РК ВКП(б).

„ФИЛЬКИВА ГРАМОТА“

В с.-х. артель «Партизан» — уч. Таган, 26 марта была получена «сводка № 2». Долго мы рассматривали эту «сводку № 2» так и не могли рассмотреть. Кроме того, что длина ее 79,5 см. — она еще напечатана как «филькина грамота», «шиворот на выворот». Так слово «овес» приходится читать «сево», «плугов» «вогули» и т. д.

В сопроводительной бумажке за подписью предрайколхозсоюза написано: «к составлению сводки нужно отнестись с серьезностью, за непредставление таковой в указанное время, будем привлекать к ответственности». Время уже прошло а сводку мы все еще не разобрали.

Никита Партизан.

Прекратить безобразия

При переброске семзерна из Балаганского района в Куйтунский, творятся безобразия. Возчики приезжая за семзерном почему то нагружая подводы расшивают кули и пересыпают зерно из казенных кулей в свои старые, которые потом и сдают, а новые кули забирают себе. При этом много рассыпают зерна.

У. П.

Не знает устава с.-х. артели

В Н.-Каде организовалась сел.-хоз. артель и когда стали обобществлять скот и инвентарь, председатель сельсовета Федорен поставил островопрос, обобществить всю одежду и женские юбки. После чего сразу 17 хозяйств заявили о выходе из колхоза. Свой.